

Suscripción
 En la capital... 4.50 ptas. trimestre
 En la fuerza de la capital... 5 id. id.
 Ultramar en oro... 18 id. semestre
 id. un año en oro... 25 id. id.
 Extranjero... 7.50 id. trimestre
 Todo pago se entiende por adelantado.
 Redacción y Administración, calle del Progreso, 4, 2.º, 1.º

LA LUCHA

Anuncios
 En la 1.ª página una peseta la línea.—En la 2.ª, 75 céntimos.—En la 3.ª, 50 céntimos.—En la 4.ª, 25 y a los suscritores 12 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página, desde cinco pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicados y remitidos de 1.50 a 5 pesetas la línea á juicio de la Administración.
 Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61, Rue Caumartin.

AÑO XXVI

Se publica todos los días, excepto los siguientes á festivos.

GERONA, viernes 17 de julio de 1896

NUMEROS SUELTOS 25 céntos.

N.º 5.921

NO HAY TAL MISTERIO

El Liberal y el *Heraldo*, dice *La Epoca*, acaso para estar conformes alguna vez en algo que á la cuestión de Cuba se refiera, han elegido como punto de coincidencia el lugar común de que hay en aquel asunto un misterio que no se descifra. Y mientras uno de los colegas citados afirma, con envidiable desahogo, que el partido conservador está entregado á la inacción y al silencio, y que el Gobierno, convertido en esfinge tebana invita á los demás á que le resuelvan el enigma de Cuba, el otro diario aludido se lamenta de que se concluirá el debate del Mensaje y no sabremos nada.

Vamos por partes. La inacción del Gobierno está á la vista. Con esa inacción de que habla *El Liberal*, ha enviado á Cuba 150.000 hombres, y se prepara á enviar los que hagan falta; ha dotado al Ejército de armamento perfeccionado; está completando las fortificaciones de las costas; va á aumentar con buques como los de Génova la Marina nacional; ha presentado á las Cámaras los proyectos económicos necesarios para hacer frente á las eventualidades de la guerra. Si á esto se llama inacción, quisiéramos saber para cuándo se reserva el empleo de la palabra actividad.

En cuanto al silencio, será por los sordos. Bien claramente ha expresado el Gobierno su pensamiento, con la gran autoridad con que podía hacerlo el Sr. Cánovas del Castillo.

Como anoche dice *El Nacional*, el programa del Ministerio es diáfano.

«Vencer la insurrección por la fuerza de las armas; someter á los rebeldes; imponer la soberanía de la metrópoli, y satisfacer, en momento oportuno, las legítimas aspiraciones de la población antillana que nos es leal, ya reformando en sentido descentralizador la administración, ya planteando aquellas medidas económicas que convengan al desarrollo y prosperidad de la riqueza de la isla.»

¿Es esto silencio ó hablar claro?

Por lo que toca á la afirmación del *Heraldo*, de que terminará el debate sobre el Mensaje y no sabremos nada, es también hartó caprichosa.

Sabremos, entre otras cosas, que entra por mucho la fantasía individual en la suposición de misterios en hechos como la guerra de Cuba, en que es casi imposible el secreto.

Hablar de esfinges tebanas y de enigmas, solo puede pasar como figura retórica.

En la discusión del Mensaje han intervenido representantes del país como los señores generales Martínez Campos, Calleja y Pando, que por distintas razones, y principalmente el segundo, tenían motivos para hablar con claridad de lo que ocurre ó ha ocurrido en la isla.

¿Dónde están las revelaciones estupendas que de ellos esperaban los que creen en el misterio cubano? No, lo que allí ocurre nada tiene de misterioso. La relativa conformidad de la mayoría de los oradores que en ambas Cámaras han tomado parte en aquellos debates, tanto al tratar de los orígenes de la insurrección como de la influencia que pudiera tener la aplicación de las reformas, etc., demuestra también que es pura leyenda lo del enigma.

Si á alguien hubiera que pedir claridad, sería á las oposiciones, que limitadas al ejercicio de la crítica—hartó más cómoda y fácil que la acción en estas cuestiones,—han callado hasta ahora como resolverían ellas en breve plazo el problema de Cuba, con soluciones distintas de las del Gobierno.

LA ESCUADRA INGLESA

La escuadra inglesa que debe llegar á Barcelona el 3 de Agosto próximo, se compone de los buques siguientes: la capitana *Ramillies*, magnífico acorazado que manda el almirante sir Michel Culme Seymour y el capitán May; desplaza 14.150 toneladas, 750 tripulantes y lleva 14 cañones.

Es un acorazado de primer orden, de torres cubiertas, en las que encierra cuatro cañones de 0.50 metros calibre y 80 toneladas de peso cada uno, á cargar por la boca, montado además ocho cañones de 10 centímetros, seis de tiro rápido y 14 ametralladoras. Sus dos máquinas gemelas, 8.010 caballos, desarrollan un andar de 13 millas por hora. Las dimensiones del casco son: 97 metros eslora, 23 manga y ocho de calado. Tiene dos hélices; su casco sobresale del agua 3.05 metros, su arboladura se compone de dos pequeños palos con cofas militares.

2.º *Barflev*; acorazado de primera clase; 14 cañones; capitán Custance, con dotación de 606 tripulantes.

3.º *Crucero Forte*; con 10 cañones, capitán Foote y 318 tripulantes.

4.º *Crucero Camobian*; con 10 cañones comandante H. S. H. Prince Louis of Battemberg, con 318 tripulantes.

5.º *Acorazado Revenge*; con 14 cañones, capitán Cuism Hon, y 749 tripulantes.

6.º *Royal Oak*; acorazado, monta catorce cañones, su capitán Watson y 749 tripulantes.

7.º *Crucero Gibraltar*; monta 12 cañones, comandante Huyhes Hallelt, 543 tripulantes.

8.º *Hesous*; crucero, monta 12 cañones, comandante Campbrill, 543 tripulantes.

9.º *Acorazado Rodney*; lo manda el capitán Rainier; tiene 10.300 toneladas, 515 tripulantes y 14 cañones.

10. *Acorazado Howe*; lo manda el capitán Stoptora; tiene 10.300 toneladas, 515 tripulantes y 10 cañones.

11. *Acorazado Camperdown*; lo manda el capitán Graigie; tiene 10.600 toneladas, 515 tripulantes y 12 cañones.

12. *Crucero Hamke*; lo manda el capitán Hamilton; tiene 7.350 toneladas, 543 tripulantes y 10 cañones.

13. *Sibille*; crucero, monta 8 cañones, su comandante Ruseell, 273 tripulantes.

14. *Astraea*; crucero, monta 10 cañones, comandante Barri, 318 tripulantes.

15. *Seille*, crucero, monta 8 cañones, comandante Dcott, 273 tripulantes.

16. *Surprise*, aviso-torpedero, comandante Tivxhitt, 107 tripulantes.

17. *Akipjack*; caza torpedero; 2 cañones, comandante Queppel, 91 tripulantes.

18. *Ardent*; torpedero, 6 cañones, comandante Muidi, 51 tripulantes.

19. *Hebe*; aviso-torpedero, comandante Hinfreville, monta dos cañones y 91 tripulantes.

20. *Gleaner*; aviso-torpedero, lo manda el capitán Chapinau, tiene 735 toneladas, 97 tripulantes y dos cañones.

21. *Torpedero Scout*, lo manda el capitán Noce, tiene 1.580 toneladas, 130 tripulantes y 6 cañones.

22. *Vulcan*; torpedero depósito, monta 8 cañones; su capitán Robinson, y su dotación la componen 432 tripulantes.

Componen el Estado Mayor de la escuadra los señores siguientes:

1.ª división.—Almirante: Sir Michel Culme Seymour.—Jefe: capitán May, y primer teniente: Rickard.

2.ª división.—Almirante: Sir Harris.—Oficial: Custance.—Secretario: Woollev.—Primer teniente: Harris, y comisario: Evan Thomas.

Comentarios

La Epoca, tratando de la actitud de las minorías en frente de los proyectos de Hacienda, recuerda la oposición que se hizo en varias ocasiones á otros proyectos, como el de contrato con la Trasatlántica, cuya discusión duró tres meses; el del Banco de España que estuvo sometido á debate por espacio de dos meses, sin que se hayan cumplido los siniestros augurios que se hicieron; los presupuestos del señor Canalejas contra los que se presentaron once votos particulares y setenta enmiendas y que fueron aprobados el 11 de agosto del 93, y los del señor Gamazo á los que se hizo también ruda oposición, y dice que, tratándose de circunstancias excepcionales como las presentes, nada extraño tiene que la oposición sea empeñada ni que llegue el caso de prorrogarse las sesiones.

Añade el citado periódico que el Gobierno y en particular el ministro de Hacienda, tienen verdadero interés en que se discuta todo y en dar amplias explicaciones acerca de todos los proyectos presentados.

Y esto no es menester decirlo; se vé bien á las claras.

El gobierno conservador atiende á todos los interesados en los diferentes proyectos de ley.

Por eso se estrellan contra la evidencia los ataques injustos á él dirigidos.

Dice *El Imparcial* que ha podido más el patriotismo que la pasión política; que la aprobación del Mensaje, con la rapidez que se ha llevado, con la elocuencia y espíritu práctico que ha concluido, es una página de honor para las Cortes españolas.

Es innegable, añade, que el señor Cánovas ha estado á la altura de su grande amor á la patria, de sus altos deberes de patriota y estadista. De su discurso se desprenden grandes enseñanzas. La discusión que ha terminado ha dado luz nueva y propia á los asuntos de Cuba. Ya no marchamos en ellos á oscuras. El Gobierno ha planteado los términos concretos del problema.

Bueno es que lo haga así constar *El Imparcial*.

Aunque ahora se contradiga con lo por él dicho no há muchos días.

Y dice *El Liberal* lo siguiente:

El Sr. Cánovas estuvo ayer oportuno y elocuente. Quizás rectificó en parte su política; quizás rectificó al Sr. Romero Robledo, pero es innegable que su lenguaje aclaró muchas dudas y trazó rumbos ciertos á nuestra política en Cuba. Su discurso fué dicho para que en el extranjero sea comentado... Un discurso para la exportación...

Quedamos, pues, en que la política del gobierno es clara y preciso el programa trazado.

Veremos cuantos días se tarda en decir lo contrario.

Respecto á la marcha de la insurrección cubana, los telegramas no son muy satisfactorios.

Pero ya sabemos que eso del pesimismo y optimismo va á tandas.

Esperemos á mañana y ya se habrá vuelto la tortilla.

Desde Madrid

Como ayer decíamos, se espera que hoy termine la discusión del Mensaje.

Mucho se ha hablado en él de la conveniencia de aplicar á Cuba las reformas votadas por las Cortes y todavía queda bastante que hablar hoy; pero, si bien se mira, se puede preguntar: ¿qué se ha sacado en limpio con tanto decir que las reformas deben ser aplicadas?

Cuando se trata de asunto de tan gran trascendencia como es para un país ó para cualquiera de sus provincias un cambio de política y de administración; cuando se

trata de un asunto como éste ó de cualquier otro que tenga carácter reformista, para hablar de él no nos inspiramos nosotros en lo que diga el gobierno, ni las oposiciones, ni la prensa, sea del matiz que fuere, sino en algo que está por encima de todo esto, en lo que piensa y dice la opinión general, y no tampoco en lo que se dice al buen tun tun, sino en lo que se dice y se sostiene mucho tiempo.

Pensando así nosotros, siendo la opinión pública la fuente de nuestras inspiraciones, nosotros tendremos nuestro criterio especial, (como lo tenemos en lo que se refiere á Cuba) pero como nosotros no somos los que hayan de resolver el conflicto que está pendiente de resolución, pensamos á nuestro modo y allá los demás se las arreglen como puedan y hagan lo que gusten.

Inspirándonos en lo que desea la opinión más general, no podemos decir ahora cosa alguna que no sea contraria al inmediato planteamiento de las reformas.

¿Por qué? Ya lo dijimos otro día. Porque no las quiere plantear el país; porque está dispuesto á mandar muchos soldados á Cuba; porque no se gastan muchos millones; porque pidió el relevo de un general que se mostraba tolerante y porque vió con buenos ojos el envío á la gran Antilla de otro jefe de aquel ejército que sustentaba y sustentaba opiniones que en nada se aproximan á que el problema sea resuelto políticamente.

Observando esto, que debe ser muy observado para aprobar ó rechazar el proceder del gobierno conservador, no hay más remedio que confesar que el Sr. Cánovas y los ministros que con él tienen sobre sí la carga enorme del poder, están procediendo como exige la opinión pública que se proceda. Y es tan cierto esto que pronto, muy pronto se convencerían de ello los liberales si fuesen poder ahora, porque verían lo mismo que vé el Sr. Cánovas y lo que antes decíamos ver nosotros: que España no está por la aplicación de la ley de reformas y sí por pegar, y por pegar mucho.

¿Quiere esto decir que nosotros, particularmente estemos conformes con la idea de que la guerra se ha de acabar con la guerra? No ciertamente. Cuando fué á Cuba el general Weyler, temimos que la insurrección aumentase; después hemos visto que nuestro temor no fué caprichoso y hemos llegado á pensar que acaso podría convenir á los intereses de España conceder á la Gran Antilla algo más de lo que autorizaron las Cortes y sancionó la augusta dama que dirige nuestros destinos; y hemos llegado á creer que las reformas, aunque hoy se aplicasen, para nada servirían si eran las que todos conocemos.

Por eso, sin duda, España se opone á su planteamiento y por eso el gobierno se opone también sin que por esta oposición proceda mal. Se inspira en la opinión y es lo mejor que puede hacer; y tanto se inspira, que el Sr. Cánovas declaró en el Senado que la guerra terminaría como y cuando España quisiera. Hoy quiere que sea con la fuerza y no con la política, y allá manda soldados y allá envía millones. Cuando la opinión pública desee otra cosa, otra cosa será, y así puede pensarse después de lo que acabamos de decir que expuso en el Senado el Sr. Cánovas.

Lo que hay que examinar es si la opinión pública está ó no está equivocada. ¿Se hace esto? ¿Se ha estudiado detenidamente si conviene más acabar la insurrección con la fuerza de las armas ó con los procedimientos políticos? ¿Será efectivamente nada más que una cuestión de amor propio el querer conseguir la paz de Cuba con la fuerza? ¿Sería ciertamente debilidad grande el que España intentase la

pacificación de su provincia ultramarina otorgando concesiones y más concesiones?

Nosotros creemos que si esto se estudió fué con perjuicios, teniendo en cuenta por anticipado las ideas particulares del que hiciera el estudio, y así no se deben mirar las cuestiones.

O por lo menos, tal es nuestro parecer.

Carmón.

14 de julio de 1896.

LOS HERIDOS EN BARCELONA

Hé aquí, según un colega de aquella ciudad, el estado de los heridos en la infausta noche del 7 del mes próximo pasado:

La niña Clarita Escot abandonó anteayer el dispensario médico de la alcaldía, donde ha permanecido desde la noche del citado día; no se halla cicatrizada por completo la herida que recibió la pobre criatura, pero el estado de esta es tan satisfactorio, que los facultativos consideraron pertinente que se la trasladase á su domicilio, donde continuará asistiéndola hasta su total curación el médico de la alcaldía, señor Llorens.

La niña Pepita Tolrá, á la cual ha debido serle amputada la pierna izquierda por su tercio inferior, continúa en el mismo estado, sin que se haya presentado en la enfermedad complicación alguna.

Su hermano Mario continúa también relativamente mejorado.

En el hospital de la Santa Cruz siguen graves en cama Ramón Arnau, Luis Lafont, Luis Miguel, Dolores Escolari Noriega y Miguel Parera, habiendo podido abandonar el lecho Alberto Barbosa y Luis Lascots, muy mejorados.

El sanitario José Barberá vá mejorando en el hospital Militar.

En sus domicilios continúan graves Martín Delfín, José Camprubí, Emilio Oller, Buenaventura Paituvi, Luis Miarnau y Antonio Gayolas, habiendo podido ya abandonar la cama Francisco González Ballester, Esteban Roca, Conrado Balcells, Juan Caballé, José Ferrer, Josefa Puig, Juan Barta y Juan Cairí.

Continua grave en el dispensario de Hostafranchs, Esteban Vallés.

EL PERRO DE BISMARCK

Hasta los perros tienen historia.

El conocido perro «Tyras II» perteneciente al Príncipe de Bismarck, ha muerto en la residencia de éste, vencido por el peso de los años.

Era el sucesor del histórico «Tyras» que alcanzó tanta celebridad acompañando siempre á su dueño, en la época del Congreso de Berlín.

El «Tyras» primitivo se encontraba al lado del Príncipe en una comida que éste ofreció en aquel tiempo á varios personajes. Inmediato al anfitrión se sentó el Príncipe Gortschacoff, canciller de Rusia, y al terminar la comida y levantarse de su silla, tropezó con ella, asiéndose de su vecino para sostenerse. El perro creyó que su amo era víctima de una agresión, y lanzándose sobre el anciano representante ruso, lo sujetó por los faldones del frac, siendo necesarios tres vigorosos golpes de Bismarck para que desapareciese bajo la mesa con la parte de la prenda de que se había apoderado.

Al asustado representante ruso hubo que darle agua, y fué conducido á la Legación con el frac convertido en chaquetilla, y en el estado de ánimo que es fácil imaginar.

El sucesor de ese can no registra en su hoja de servicios ninguna intervención diplomática semejante.

Pero ni uno ni otro perro han merecido el honor de que un diputado hablara de ellos en el Parlamento, como aquí hizo el Sr. León y Castillo con el perro del señor Cánovas.

El atentado contra Mr. Faure

París 15.—La policía ha efectuado hoy un registro en el domicilio del monomaniaco que disparó ayer su revólver al pa-

sar pasar el presidente de la república por el bosque de Bolonia.

El cuarto de ese sujeto, llamado Francois, está en la calle de Cléry. No se ha encontrado mas que unos borradores de la protesta que hizo imprimir Francois por haberle dejado cesante del cuerpo de Obras Públicas (Puentes y Calzadas) en que taba empleado.

El revólver con que hizo los disparos mide solamente quince centímetros, de manera que no se considera arma prohibida.

Después de su hazaña en la Cámara de los Diputados, al tirar su fajo de impresos Francois fué puesto en libertad, considerándole un monomaniaco inofensivo.

El otro individuo que fué detenido se llama Boulaut, y será perseguido criminalmente por haber hecho la apología en público de hechos calificados de criminales.

Ha sido detenido un tercer sujeto que se llama Carnicero, quien explicando el atentado, afirmó que la policía lo había preparado.

Con motivo del viaje del presidente de la República á Reims, hoy la policía ha extremado las precauciones.

Cocina de La Lucha

Almuerzo

Costilla al natural
Biftec con patatas
Gallina en pepitoria
Queso
Postres

Comida

Sopa de fideos
Solomillo á la jardinera
Tencas fritas
Riñones de ternera salteados
Pichones fritos con tomate
Ensalada
Postres

Judías á la montañesa.

Se cortan cebollas en rebanadas y se rehogan en aceite. Se echan las judías con perejil picado, sal y pimienta, y despues que todo haya cocido un rato, se pone en un plato y sobre él se echa un poco de vinagre que haya hervido antes.

Tencas fritas.—Preparada una marinada con un vaso de agua y otro de vinagre, sal, pimienta y un cuarterón de manteca, se calienta un poco para que se derrita la manteca, agitándolo muy vivamente y se echan en ello las tencas partidas por la mitad dejándolas que se marinen bien durante dos horas. Despues se sacan y enharinan, friéndolas en aceite bien caliente. Pueden servirse con perejil frito.

Lo de Cuba

Noticias del 16

Máximo Gómez y Calixto Garcia

Un despacho particular de la Habana comunica que oficialmente sábese que Máximo Gómez junto con Calixto Garcia, al frente de numerosas fuerzas, dirigense hácia Oriente, haciendo rápidas y hábiles marchas.

Las autoridades de Santiago de Cuba están alarmadas.

En el citado departamento Oriental agrávase la situación por la escasez de tropas.

Envíanse á Santiago de Cuba á toda prisa considerables refuerzos.

Hallazgo de cartuchos

Una columna ha recogido en la playas del Jaruco 47.000 cartuchos, desembarcados en la recientes expediciones filibusteros.

La policía de la Habana ha sorprendido á una nueva partida de jóvenes en un barrio de la capital, que estaban organizados y dispuestos á marchar á la insurrección.

Filibustero preso

Dicen de la Habana que el filibustero preso Jorgue Aguirre invoca los beneficios de la nacionalidad norteamericana.

Se ha sabido que Aguirre iba con el pro-

pósito de embarcarse para Nueva York y Washington portador de una comisión de los jefes insurrectos para los laborantes de los Estados Unidos.

La naturalización americana

Ha sido suspendida la publicación en la Gaceta oficial de la isla, del decreto sobre los extranjeros.

La dinamita

Al estar cerca de Bermejo fué volado un tren mixto, quedando casi todo el material destrozado y arrancados los carriles en un largo trecho.

Por fortuna no resultaron más que con heridas leves el maquinista y el oficial jefe de la escolta.

NOTICIAS

La administración de Hacienda ha conminado á los Ayuntamientos con adoptar severas medidas, si á la brevedad posible no se remiten los padrones de los carruajes de lujo, recomendándose incluyan en dichos padrones, «todos los que deben estar comprendidos ó sean todos los carruajes que posean para su uso los dueños de los mismos, sea cualquiera el local en que se hallen custodiados, dentro ó fuera del casco de las poblaciones.»

—Tiene gracia esto que tomamos de La Época:

«En la Fiscalía de la Audiencia se presentó ayer una denuncia que más tarde pasó al Juzgado de guardia, manifestando que un caballero, ex-juez de instrucción de Llerena, ha sido secuestrado por su criada.

Las autoridades judiciales han dispuesto lo conveniente para que el ex-juez vuelva al lado de su familia.»

¡Valiente caballero y valiente juez debe ser el secuestrado!

—Mañana saldrán de San Sebastián para Mindanao y las Carolinas 35 misioneros capuchinos y jesuitas, que van á derramar en aquellas tierras la fértil semilla del Evangelio.

—Ha sido nombrado marchamador primero de la aduana de Portbou, don Miguel Llopis Picabea.

—Se ha autorizado la apertura de la estación telegráfica de la villa de Blanes.

—Ha llegado á esta ciudad el maquinista y tramoyista del «Liceo» de Barcelona Sr. Mención, al que confiará seguramente nuestro ayuntamiento la reforma del interior del escenario de nuestro coliseo.

—Nuestro querido amigo D. Joaquín Nolla y Aliu, que tanto tiempo residió en Ripoll honrando estas columnas con su colaboración y que reside actualmente en Madrid, ha salido de la corte con su familia á Calatorao, en la provincia de Zaragoza, con objeto de pasar en el campo esta semi insufrible temporada de calores.

—Es esperado en Barcelona muy en breve el jefe del partido tradicionalista señor marqués de Cerralbo, quien abriga el propósito de pasar unos días en Montserrat. Probablemente le acompañará el diputado por Olot señor Llorens, y quizás algún otro individuo de la minoría carlista en el Congreso.

—El concejal señor Llapart ha presentado una moción al ayuntamiento, para que se construya una alcantarilla general en la calle de las Ballesterías.

—Han sido nombrados maestros interinos de las escuelas públicas de San Aniol de Finestras y de La Piña, respectivamente, á D. Pedro Franch y D. Antonio Gratacós.

—Han tomado posesión respectivamente de las escuelas de Torroella de Montgrí y La Bisbal, doña María Dausá y doña Dolores Mas.

—Por haber infringido la ley de pesca, ha sido denunciado Pedro Puig Surroca al juzgado municipal de Ripoll.

—Las autoridades militares interesan la captura del artillero Joaquín Benedit.

—Se ha concedido un mes de licencia á D. Atilano San Marcos, marchamador segundo de la aduana de Portbou.

—A cuantas personas fueron ayer á saludar y dar la bienvenida al nuevo gobernador civil, oímos hacer grandes alabanzas del carácter afable y expansivo del señor Saucó Diez, quien viene animado de los

mejores deseos en pró de los intereses morales y materiales de la provincia.

Además de las personas á que nos referimos, recibió la primera autoridad á los funcionarios de las secretarías del Gobierno y Diputación Provincial, Ingeniero Jefe de obras públicas, alcalde, jefes de correos y telégrafos, etc. etc., á quienes, al propio tiempo que ofreció su amistad como particular, expresó su vehemente deseo porque los servicios se continúen y despachen con la prontitud posible dentro de los preceptos de la justicia y en beneficio del público á quien, digo, hay que atender siempre con la solicitud que merecen los múltiples asuntos que fía á la imparcialidad de la administración y á la práctica del derecho.

Nosotros que también tuvimos el gusto de saludar al señor Saucó Diez, oímos de sus labios los laudables propósitos que le animan, propósitos que aplaudimos y más aplaudiremos en lo sucesivo, porque sabido es que lo que constituyó siempre el bello ideal de los pueblos ha sido y es el disfrute de una recta administración basada en la moralidad y en la justicia regulada con plausible imparcialidad y rectitud de miras, que es precisamente lo que informa el propósito del señor Saucó Diez á quien ofrecemos nuestro humilde y desinteresado concurso, siendo además, como somos amantes de una política de atracción compatible, como es natural, con los deberes que impone el credo del partido conservador.

—Es casi seguro que el sábado se dictará la clausura de las Cortes.

Dícese que el Gobierno está dispuesto á facilitar la terminación de las sesiones; y no es ageno al propósito de la minoría carlista de pedir que se cuente el número de diputados que asistan á las sesiones á fin de imposibilitar las deliberaciones.

—Aun no asamos y ya pringamos, puede decir el nuevo semanario de Lloret de Mar *El Porvenir*, cuyo segundo número ha dado motivo á una denuncia criminal, en cuyo procedimiento deberá declarar hoy su director, en el Juzgado de Santa Coloma de Farnés.

De todas veras sentimos el percance y deseamos al novel colega una absolución ó un sobreseimiento.

—Mañana termina el plazo de exposición del padron de carruajes de lujo en la administración de Hacienda de la provincia.

—En los cafés de París, Francia y Madrid, de la villa y Corte, han habido manifestaciones de simpatía entre franceses y españoles, dándose vivas á España, á Francia y á la alianza franco-hispano-rusa.

En el círculo de la colonia francesa se han hecho grandes manifestaciones en el mismo sentido.

—Se ha ordenado la busca y captura del expósito fugado de este Hospicio provincial Silvestre Monguix, y la busca de una niña de 18 meses de edad, de Cornellá, cuyo paradero se ignora.

—La comisión de diputados representantes de las provincias cuyos terrenos halláanse filoxerados, han visitado al ministro de Hacienda para suplicarle se extiendan á aquellas los beneficios concedidos á la provincia de Barcelona.

El Sr. Navarro Reverter les ha contestado que examinará la legislación vigente para acordar sobre dicho asunto, estudiando además una fórmula de avenencia que satisfaga á todos los solicitantes.

—Los ferrocarriles de París-Lyón-Mediterráneo han circulado los anuncios de los servicios directos y rápidos para los viajes circulares y de excursión. Como es sabido, dichos viajes pueden hacerse directamente á París, Vichy, Ginebra, Marsella y estaciones termales, desde Valencia, Tarragona y Barcelona.

—En el vapor correo que saldrá mañana, se embarcarán 16 misioneros capuchinos con destino á reforzar las misiones de ambas Carolinas, Orientales y Occidentales é islas Palaos y la Casa Misión Central y Procuración general de Manila. Los nombres de los padres son: Félix de Villava, Juan de Barcelona, Vicente de Larrasuaña, Silvestre de Santibañez, Alfon-

so de Moretin, Cristóbal de Canale, Bueventura de Alboraya y Policarpio de Bañeras; y hermanos Jaime de Zandio, Peregrín de Moncada, Eustaquio de Vidaurre, Jerónimo de Satrustegui, Ricardo de Beniganim, Samuel de Orihuela, Jesús de Beinarrér y Carmelo del Real de Gandía.

—La organización de los contingentes para las próximas expediciones á Cuba empezará el día 20 de agosto.

Los sorteos se harán el 25 del mismo mes.

Serán exceptuados del sorteo los sargentos admitidos en los cuerpos de oficinas militares y los propuestos para destinos civiles.

También estarán libres de sorteo las clases é individuos de tropa que han regresado por enfermos de Ultramar y no lleven dos años de permanencia en la Península, así como los menores de 18 años.

En las armas especiales, los que se sortearán son los incorporados en filas antes del primero de abril.

Admitiránse toda clase de permutas con soldados en servicio activo ó en situación primera ó segunda reserva.

Se calcula que por todo el mes de octubre estarán en Cuba los 40.000 hombres de la expedición que va á embarcarse.

—De un periódico de Barcelona:

«Los mozos de escuadra de Olot, han conducido al Juzgado de dicho pueblo á una jóven de 16 años, autora del hurto de varias prendas de ropa en una casa de la Plaza Mayor.»

¿Mozos de escuadra en Olot? No los conocemos.

—Ha sido destinado al regimiento de Guipúzcoa de guarnición en esta plaza, el segundo teniente procedente de la clase de sargentos de carabineros D. Jerónimo García de la Mano.

—Nos quejábamos de calor estos pasados días y el que hizo ayer fué superior, aunque durante la tarde reinó algo de viento, no muy fresco, pero en parte consolador.

—En el vapor «Nuevo Extremadura» de la Compañía Sevillana, deben llegar á Barcelona precedentes de la fábrica de armas de Sevilla, 300.000 elementos para cartuchos Remington que deben ser reexpedidos á Filipinas.

—Ayer no recibimos el *Boletín Meteorológico* de Noherlesoom, y nos extraña porque es la primera vez que no llega en día debido.

—Ha ocurrido en Calatayud un lamentable accidente.

Un niño de seis años de edad, al que su madre dejó dormido en la cuna, mientras atendía al que hacer de momento, quedó cerrado en una habitación en que, por inadvertencia seguramente, dejase también un perro pequeño.

Durante la ausencia de la aludida persona, el can mordisqueó y mutiló al tierno pequeñuelo en tal lugar y de tal modo, que cuando su misma madre acudió en auxilio de la infeliz criatura, su estado era horripilante. Tuvo lugar la escena que es de suponer.

—Inmediatamente condujeron á la víctima del fatal suceso al hospital, á donde llegó con pocas esperanzas de vida.

El padre del niño mutilado, cuando supo la desgracia de su hijo, tuvo un verdadero acceso de locura.

—Hoy y los días 21 y 24 del actual, el personal facultativo de este distrito minero, verificará las operaciones de demarcación de pertenencias de las minas *La Parrapa, Teresa é Independencia* de pirita de hierro las primera y tercera y de plomo la segunda, situadas la segunda en el término de Anglés y en los de San Martín de Cantallops la primera y San Felu de Buxalleu la tercera, siendo los propietarios de las de pirita de hierro nuestro buen amigo el Dr. D. Rafael Rodríguez Mendez y de la de plomo don Pedro Xifra y Bonmatí.

—Con gran concurrencia de fieles y con la solemnidad propia de nuestro culto, se celebró ayer mañana una solemne función en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

—La gente se divierte durante las noches bailando al aire libre las típicas sardanas en todas las calles y plazas en donde se celebran las fiestas de calle. El calor no es obstáculo á los adoradores de Terpsícore, y el bailoteo dura hasta media noche.

—Al recibir ayer mañana el Sr. Saucó Díez al inspector provincial de escuelas, secretario de la Junta provincial de ins-

trucción pública y cajero de los fondos del ramo, se enteró del estado en que se encuentra en esta provincia respecto á pagos del majisterio, y se mostró decidido á seguir por el camino en favor de tan benemérita clase.

—Por el subinspector de la Compañía de Cerillas, D. Damián Grauches, fué aprehendida ayer una fabricación clandestina de cerillas á D. Antonio Coloma, del Partido de Figueras, habiéndole formado el oportuno expediente.

GALBANA

Bajo la acción del bochornoso ambiente que me agobia, dejándome postrado, no encuentro más placer que estar tumbado mientras corren las horas dulcemente.

No cruza un pensamiento por mi mente porque está mi cerebro perturbado, y el aire me parece tan pesado que me oprime las sienes y la frente.

Un mosquito, tan ruin como indiscreto, me asedia con su música liviana, y aun cuando ni se calla ni está quieto, me rinde el sueño y el calor me aplana, y no puedo acabar este soneto porque me estoy cayendo de galbana.

Santiago Iglesias.

Para las señoras

Si se quiere un traje de alta novedad, hágase de alpaca color plomo, el corpiño y la

falda van unidos. Aquél lleva un gran cuello cuadrado de muselina blanca con entredoses de encaje, estrechos, iguales á los que rodean el cuerpo cerca de la cintura.

Cruza diagonalmente el frente del cuerpo una gran solapa de surah negro, esmaltado de flores. De esta misma clase se hace el cuello. Las mangas terminan en el codo con un volante de encaje.

El sombrero es de paja negra, adornado con plumas y flores.

Distracciones

Un albañil se cae desde un cuarto tercero sin hacerse daño alguno.

La portera de la casa sale precipitadamente y le ofrece un vaso de agua.

—Diga V., buena mujer—exclama el albañil,—¿de que cuarto hay que caerse para que le den a uno un vaso de vino?

CHARADA

Con la *prima* dos de mi tres
Voy á darte una dos tres.

Incógnito.

La solución en el número próximo

Boletín religioso

SANTOS DE HOY
Santos Alejo cf. y León IV p. y cf.
CUARENTA HORAS
En la Iglesia de San Félix

Tipografía de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos

Sección comercial

VALORES DEL ESTADO		Contado	Fin mes	Próximo	OBLIGACIONES		Contado
Interior.			63 22		Almansa 5 por 100.		32 15
Exterior.			75 80		F. C. Francia 6 por 100.		95 50
Amortizable.		00 00			Id. id. 3 por 100.		53 15
Cubas, Emisión 1886.		86 62			Cédulas id. no hipotecadas 6 por 100.		87 50
Id. id. 1890.		72 00			Orensas 3 por 100.		36 00
ACCIONES					BOLSA DE MADRID.		
Banco Hispano Colonial.		00 00			Interior.		
F. C. Norte España.		27 65			BOLSAS EXTRANJERAS.		
Id. Tarragona Barcelona y Francia.		20 75			Giros.		18 70
Id. Medina, Zamora, Orense á Vigo		11 46			París (Renta exterior.		64 06
					Acciones F. C. Norte España		112 06
					Londres.—Renta Exterior.		29 83
Oro					CUPONES—1.º Julio 1896.		
Centenes Alfonso.		16 90			Cubas.	00 00 por 100	benefiº
Id. Isabel.		18 20			Exterior.	00 00 por 100	
Onzas.		17 90			Cubas y amortizable	0 00 por 100	daño
De 4 \$.		00 00					
De 2 \$.		00 00					
Pequeño.		00 00					

Telegrama de la casa Quintana y Bassols.

Ciudadanos, núm. 20; subida de San Martín, principal

—Podrá ser; pero también puede ser una calumnia inventada ni mas ni menos por Olombo. Smith es cristiano, educado en nuestras escuelas de Sierra Leona; y Olombo es puro negro y mahometano por añadidura. Si por el simple dieho de un negro mahometano desechamos nuestros mejores confidentes, de ¿quién echaremos mano para descubrir los secretos de la negrería?

—Verdaderamente, replicó el señor Vernet, pero contra Smith existe un hecho incontestable; ha desviado al Comodoro del verdadero sitio del embarque de los esclavos, todos sus avisos han salido falsos, y mas en favor del negrero que nuestro. ¿Lo ha hecho esto por torpeza ó por estar de acuerdo con los tratantes de esclavos? Yo no le sé, pero lo cierto es que Olombo me había pronosticado todo lo que ha sucedido, porque Smith representaba dos papeles en esta comedia.

Esto del pronóstico hizo efecto al Gobernador, que preguntó:

—Luego Olombo ¿había previsto que nuestra expedición contra el negrero saldría mal?

—Ciertamente, respondió Vernet: Olombo me dijo bien claro que Smith haría todo lo posible porque saliera mal para tomar la gratificación de los negociantes de esclavos.

—¿Y no me dijo V. una palabra!

—¿Qué quiere V. E.? yo daba mas crédito á sus palabras que á las de mi criado. Y ahora vemos que Olombo, un simple agente, ha visto mas claro él solo que todos nosotros.

Repugnaba al gobernador confesar que había sido burlado, y en cosa que en cuanto se divulgare, lo pondría en ridículo en la colonia. Después que se separó del señor Vernet comenzó á inquietarlo la duda de si el mahometano podría tener razón. Y sabiendo que Olombo había marchado á tratar con el bandido y se le esperaba al día siguiente, se

euchillote, para hacerla callar. Lo mas repugnante de aquella escena era la tranquilidad y aplomo con que el monstruo traía su presa, hablando con el compañero y fumando. ¿La había él comprado? ¿la había robado en el camino la noche precedente? ¿Quién podía saberlo? Se acercó á la cárcel, abrió la puerta de un puntapié, y sin entrar, con la destreza del oficio, sacudió el saco en tierra teniéndolo por la punta y salió una niña de unos ocho años. Porque la desgraciada chillaba, llamando á su madre é hizo ademán de huir de aquel antro; la fiera guardiana se le echó encima, la cogió por un pié y arrastrándola la llevó á atarla á un poste en el fondo de la choza, pegándole con fuerza y amenazándole con pegarle mas si la oía.

Alicé y Linda tapándose la vista con las manos, y con el corazón despedazado, se retiraron temblando á su choza, diciéndose la una á la otra: «¡Qué monstruos! ¡Roguemos á Dios que nos saque pronto de aquí... aquí se muere; si, es cosa de morirse ver estas infernales escenas. Sin embargo quedábales aún mucho que ver!»

Poco después, el sol había pasado de la mitad del día que el gheleba iba á poner en marcha su rebaño humano para mandarlo custodiado por sus satélites á Abeuta. Despojó á niños y niñas de todo pedazo ó resto de andrajo que les quedase; dióles dos ó tres bocados de cuscús con agua, una especie de brevaie ó gachas de panizo triturado y yerbas; y después atólos cuidadosamente de dos en dos pasándoles una cuerda por el cuello con un nudo. A los mayorcitos les ató además con un cordel las manos á la espalda. Finalmente, haciendo chasquear dos ó tres veces el látigo, puso en marcha la gente por los intransitables senderos del bosque.

Las sensibles gemelas vieron desfilar por delante de su choza aquel miserable convey, triste y lloroso; llevándolo por delante á palos los facinerosos á quienes lo había confiado el gheleba.

COMPANIA PIZARRERA
DE
VILLAR DEL REY

Las Pizarras mejores y mas baratas de España
MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN DE MINERIA

Oficinas: PRECIADOS, 35, Madrid.

Los bloques de esquisito de las canteras de esta Compañía, de color negro mate, se dividen en láminas perfectas de todos groesos y grandes dimensiones, aplicables á numerosos usos, tales como cobertizos, pavimentos, balcones, chimeneas, escaleras, bancos para jardines y paseos, mesas, veladores, muestras, vertientes para ventanas, billares, mostradores, fregaderas pesebreras, establos, retretes, divisorios, lápidas, etc., etc.

Los pedidos deberán dirigirse al arrendatario general de esta Compañía, Preciados, 35, Madrid. 00

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento. Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de éxito.

Se vende en casa de J. FERRE, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

RESEÑA HISTÓRICA

DE LOS

SITIOS DE GERONA EN 1808 Y 1809

POR

D. Emilio Grahit.

Dos tomos de cerca 800 páginas, 10 pesetas cada tomo.—Puntos de venta: En Gerona, librerías de Torres y Franquet; en Madrid, Fernando T.; en Barcelona, Alvaro Verdagué, y en Valencia, Ramón Ortega.

ANUNCIOS MORTUORIOS.

Se reciben en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.

Especialidades de Paris.

Productos farmacéuticos los más estimados y baratos en la reputada Farmacia Tarible, rue de San Severin, 44, (antigua de Decagné) Paris.

Licor ferruginoso empleado contra la Anémia y la Clorosis y en las convalecencias, á la dosis de media cucharada de café en las dos principales comidas. La especial composición de este licor impide el estreñimiento tan frecuente con el empleo de los ferruginosos. Precio del frasco, 2 francos.

Cachets digestivos. Uno en cada comida asegura el buen funcionamiento del estómago, cuyos dolores apacigua rápidamente devolviendo el apetito. Precio de la caja, 2'50 frs.

Vejigatorio instantáneo Decagni: precio 75 cénts.

Vino Decagni á la Kina-koca, 3'50 frs.

Crema Rosa Tisible.—Esta crema á la vez que mantiene la frescura y belleza del cutis, le devuelve la elasticidad y finura perdidas con otras preparaciones.

44-rue Saint Séverin—Paris.

La Moda Elegante Ilustrada.

Representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. Aniceto Pahlí, Paciano Torres y Martí y Cargol, en cuyas librerías se admiten suscripciones y reclamaciones y se facilitan números de muestra.

Este periódico, indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de París patrones de tamaño natural, modelos de trabajar á la aguja crouchet, tapicería en colores, novelas, crónicas, música, bellas artes, etc., etc.

LA FAMILIA.

5, RUE DE LA PERLE, 5.—PARIS.

Gran revista parisiense de literatura y modas. Edición española de «La Familia» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.

Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de París, contiene siempre interesantes grabados, bodas y cuadros los más notables de la pintura moderna, copia de las obras maestras del arte antiguo y por último, un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.

Precio de suscripción: por un año, para España, 8 francos, y para América, 12 francos. Admitimos para pago sellos de franqueo de todos los países.

MANUAL DEL CAMISERO

Tratado de corte teórico-práctico con dibujos y patrones al natural, por D. Severino Alvarez Herrerin.

Esta obra, única en su género, es de gran utilidad y muy necesaria á todas las madres de familia, alumnas de las Escuelas Normales, Profesoras de Colegios y á cuantos cultiven el comercio de Camisería. La claridad y sencillez con que está escrita y los muchos patrones que tiene de tamaño natural, la hacen comprensible á todas las inteligencias.

Como los patrones y dibujos son de tamaño natural, salvan las dificultades que ofrecen los de pequeñas dimensiones por no ser necesario el uso de escalas que dificultan el corte y muchas veces echan á perder las prendas.

Precio 3'50 pesetas por correo y certificado. Pidase á su autor, calle de Toledo, núm. 75, 3.ª izquierda Madrid, acompañando su importe en libranza ó sellos. 00

INTERESANTE

á Empleados de ferrocarriles.—Ingenieros.—Fondas.—Misiones religiosas.—Agricultores.—Ciclistas.—Obras de beneficencia.—Militares en campaña y mineros.

La mejor novedad del siglo.

F. BENDER.—Tres Cruces, núm. 4 duplicado.—TIENDA

Comida para dos personas, condimentada y preparada, por 20 céntimos.—Caldos instantáneos en tubitos, 25 céntimos.—Surtido de toda clase de legumbres, lentejas, habichuelas, patatas, guisantes, arroz, tapioca, sagú y pastas variadas.—Para cinco personas, 40 cénts.—Chorizos de guisantes para 10 personas, 1,10 ptas.—Exposición pública en Madrid, en el Salón del Herald.—Dirigir toda la correspondencia, pidiendo noticias y haciendo encargos, á don Gastón Massios, Torres, 7, Madrid.

NOTA. Descuentos.—De todo pedido que exceda de 25 pesetas, se hace un descuento del 10 por 100.—Pasando el encargo de 100 pts., se descuentan 15.—Hasta estas cantidades, los productos se remiten directamente desde Madrid. Cuando los pedidos sean de mayor importancia, se remitirán directamente por la fábrica, haciendo los encargos á la casa de Madrid que fijará, de acuerdo con el comprador, descuento y condiciones. P. E.

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.

—¡Ay! decía Alice, ¿dónde hemos venido á parar! ¿quién hubiera podido creer que tales crueldades se cometiesen bajo la capa del sol, y á dos pasos del Gobernador de la colonia?

—Demos gracias á Dios, dijo Linda, de que este verdugo no haga lo mismo con nosotras... ¿Quién había de impedirselo si él quisiese? ¡Quiera Dios sacarnos cuanto antes de este infierno! Si nuestra madre y los señores Vernet viesen lo que pasa por aquí, se arrojarían al fuego por evitarlo.

Aún sin ser testigos presenciales de los sufrimientos de las gemelas, demasiado se los imaginaban la señora Isabel y los Vernet. ¿Pero qué mas podían hacer en favor de aquellas queridas prisioneras? Se habían hecho la ilusión de recobrarlas á bordo del negrero; y desvaneciése la ilusión. Habían despachado después un negociador el mas á propósito, el mas listo y el mas fiel que pudiese escogerse en toda Lagos; estabase esperando ahora su regreso, con una ansiedad que crecía por momentos y se le encomendaba á Dios y á todos los ángeles del cielo y confiaban que saldría en bien de su empresa. Pero solo Dios es dueño de los acontecimientos.



XXIII

Peligros por todos lados

Mientras el honrado Olombo, con un celo incomparable y con un tacto digno de un antiguo agente de la trata, se atormentaba por andar los hilos de aquel gran acontecimiento, y no titubeaba en arriesgar su propia vida, con tal de librar á las gemelas de las garras de su malvado robador; su reputación peligraba con el Gobernador de la colonia inglesa. Puesto que habiendo llegado á sus oídos las opiniones de Olombo, esparcidas por la casa Vernet, contra Smith; él que hasta entonces se había fiado á ojos cerrados de éste, tomó la cosa por mala parte, y dejándose llevar de sus sospechas de que el dependiente de los señores Vernet tramaba algo contra aquel probo servidor del Gobierno, con la perversa intención de sustituirlo en su cargo y en las utilidades.

—Desde el rey de Lagos, decía él al señor Vernet, y de cuantos indigenas conocen á Smith, todos me han dado siempre buenos informes sin decirme nunca nada en contrario.

—Razón de mas para hacerse sospechoso; respondió el señor Vernet antiguo colono y como tal experto en la índole de los negros. Y sin embargo, nuestro Olombo afirma que Smith ha vendido veinte esclavos al negrero; y lo sabe de boca de los mismos barqueros que se los llevaron á bordo.